

дународного экономического порядка⁷⁶, а также Хартии экономических прав и обязанностей государств⁷⁷,

отмечая свои резолюции 1581 А (L) от 21 мая 1971 года, 1667 (LII) от 1 июня 1972 года и 1746 (LIV) от 16 мая 1973 года в отношении важности коренных структурных социальных и экономических преобразований для укрепления национальной независимости и достижения конечных целей социального прогресса,

напоминая о резолюциях Генеральной Ассамблеи 3273 (XXIX) от 10 декабря 1974 года, 31/38 от 30 ноября 1976 года, 36/19 от 9 ноября 1981 года и 38/25 от 22 ноября 1983 года, в которых Ассамблея подтвердила важное значение для любого государства осуществления его неотъемлемого права на проведение коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса, а также необходимость изучения национального опыта в этой области,

стремясь обеспечить быстрое и полное устранение всех препятствий для социально-экономического прогресса народов,

будучи убежден в том, что мирное сосуществование и сотрудничество между государствами создают благоприятную международную обстановку для социально-экономического развития всех стран, в частности развивающихся,

считая, что обмен национальным опытом в проведении социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса способствовал бы осуществлению Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁷⁸,

вновь подтверждая суверенное и неотъемлемое право всех народов свободно определять свой политический статус и свободно осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря о национальном опыте в проведении коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса⁷⁹;

2. призывает все государства уделять особое внимание в своих национальных планах и программах развития социальным аспектам развития с целью повышения благосостояния населения на основе его полного участия в процессе развития и справедливого распределения благ такого развития;

3. просит Генерального секретаря организовать проведение межрегионального семинара в соответст-

⁷⁶ Резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи.

⁷⁷ Резолюция 3281 (XXIX) Генеральной Ассамблеи.

⁷⁸ Резолюция 35/56 Генеральной Ассамблеи, приложение.

⁷⁹ A/40/65 – E/1985/7 и Add.1.

вии с просьбой, изложенной в пункте 3 резолюции 38/25 Генеральной Ассамблеи, в рамках ресурсов, уже испрошенных на секторальное и региональное консультативное обслуживание;

4. призывает все государства представить Генеральному секретарю национальные доклады об их опыте в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса;

5. просит далее Генерального секретаря подготовить в консультации со всеми государствами дальнейший доклад о национальном опыте в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса, учитывая положения резолюций 36/19 и 38/25 Генеральной Ассамблеи, и представить его Ассамблее на ее сорок второй сессии через Комиссию социального развития и Экономический и Социальный Совет;

6. просит Комиссию социального развития рассмотреть на своей тридцатой сессии вопрос о национальном опыте в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса.

23-е пленарное заседание,
29 мая 1985 года

1985/33. Смертная казнь

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свои резолюции 1745 (LIV) от 16 мая 1973 года, 1930 (LVIII) от 6 мая 1975 года и 1984/50 от 25 мая 1984 года,

ссылаясь также на резолюции Генеральной Ассамблеи 2857 (XXVI) от 20 декабря 1971 года, 32/61 от 8 декабря 1977 года и 39/118 от 14 декабря 1984 года,

изучив третий пятилетний доклад Генерального секретаря по вопросу о смертной казни⁸⁰,

будучи озабочен тем фактом, что лишь 48 правительств ответили на вопросник, направленный им в ходе подготовки Генеральным секретарем третьего пятилетнего доклада,

1. призывает государства-члены предоставить Генеральному секретарю информацию, необходимую для подготовки четвертого пятилетнего доклада по вопросу о смертной казни в 1990 году;

2. принимает к сведению тот факт, что в период, охватываемый докладом Генерального секретаря, ряд стран отменили смертную казнь, другие стали проводить политику сокращения числа правонарушений, караемых смертной казнью, или сообщили о невынесении смертных приговоров правонарушителям, а трети сохранили смертную казнь;

⁸⁰ E/1985/43.

3. предлагает Комитету по предупреждению преступности и борьбе с ней постоянно уделять внимание вопросу о смертной казни;

4. просит Генерального секретаря при подготовке четвертого пятилетнего доклада исходить из всех имеющихся данных, включая текущие криминологические исследования, и запросить замечания специализированных учреждений и межправительственных и неправительственных организаций по этому вопросу.

23-е пленарное заседание,
29 мая 1985 года

1985/34. Осуществление Декларации социального прогресса и развития

Экономический и Социальный Совет

рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

"Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Декларацию социального прогресса и развития⁸¹, основанную на Уставе Организации Объединенных Наций и торжественно провозглашенную 11 декабря 1969 года,

ссылаясь также на свои резолюции 2543 (XXIV) от 11 декабря 1969 года и 34/59 от 29 ноября 1979 года по вопросу об осуществлении Декларации,

ссылаясь далее на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, резолюцию 35/56 от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, резолюцию 33/48 от 14 декабря 1978 года о мировом социальном развитии, а также резолюции 34/152 от 17 декабря 1979 года и 37/54 от 3 декабря 1982 года по вопросу о мировом социальном положении,

будучи убеждена в том, что международный мир и безопасность, с одной стороны, и социальный прогресс и экономическое развитие – с другой, тесно взаимосвязаны и взаимно влияют друг на друга,

учитывая, что конечной целью развития является постоянное улучшение социального положения всего населения и обеспечение его полного участия в процессе развития, а также справедливое распределение благ такого развития,

вновь подтверждая, что социальный прогресс и развитие основываются на уважении достоинства и ценности человеческой личности и обеспечивают

содействие правам человека и социальной справедливости,

сознавая тот факт, что спустя пятнадцать лет после принятия и провозглашения Декларации социального прогресса и развития ее основные цели, воплощенные также в Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, в частности ликвидация безработицы, голода, недоедания и бедности, искоренение неграмотности, обеспечение права на всеобщий доступ к культуре, обеспечение здравоохранения для всего населения, обеспечение свободного всеобщего начального образования и содействие правам человека и социальной справедливости, пока еще повсеместно не реализованы,

напоминая о том, что народы Объединенных Наций выразили в Уставе Организации Объединенных Наций свою решимость избавить грядущие поколения от бедствий войны и содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе,

полностью сознавая безотлагательную необходимость активизации усилий международного сообщества и соответствующих учреждений, организаций и органов системы Организации Объединенных Наций по достижению целей, поставленных в Декларации социального прогресса и развития и в Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

1. вновь подтверждает сохраняющуюся действенность и значение принципов и целей, провозглашенных в Декларации социального прогресса и развития;

2. настоятельно призывает все государства и соответствующие учреждения, организации и органы системы Организации Объединенных Наций неизменно учитывать положения Декларации и в своей политике, планах, программах и механизмах осуществления все шире учитывать, в своих областях деятельности, принципы, цели, средства и методы Декларации;

3. настоятельно призывает все правительства принимать во внимание положения Декларации в своих двусторонних и многосторонних отношениях в области развития;

4. рекомендует международным организациям и учреждениям, занимающимся вопросами развития, рассматривать Декларацию как важный международный документ при разработке стратегии и программ, направленных на обеспечение социального прогресса и развития, и принимать ее во внимание при разработке документов, которую может предпринять Организация Объединенных Наций в области социального прогресса и развития;

5. просит Генерального секретаря подготовить обстоятельный доклад о возможных путях и

⁸¹ Резолюция 2542 (XXIV) Генеральной Ассамблеи.